

EL COMBATE

SEMANARIO REPUBLICANO INDEPENDIENTE

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA REGIÓN

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN BÉJAR: Un mes, 0'25 ptas.—Un trimestre, 0'75 id.
EN EL RESTO DE ESPAÑA: Un trimestre, 1 pta.
Número suelto 5 céntimos.—Atrasado 10.
Comunicados, anuncios y reclamos á precios convencionales.
PAGO ADELANTADO

DIRECTOR:

Don Ramón Martín Bonisana.

PROPIETARIO:

Don Mariano Izquierdo.

ADVERTENCIAS

La correspondencia administrativa al propietario, Plaza Mayor 11 y la literaria, al director, Mayor de Reinoso.
Dirección telegráfica: "COMBATE."

LOS CAMINOS VECINALES DEL DISTRITO

Por la reseña que hicimos en la semana anterior de la sesión de Ayuntamiento, verían nuestros lectores la reunión de alcaldes y secretarios celebrada en ésta bajo la presidencia del señor Muñoz, para tratar de la construcción de la cárcel del partido.

Con tal motivo, tuvimos ocasión de oír de labios de los representantes de los pueblos, quejas amargas y censuras muy justificadas, contra la gestión de los diputados á Cortes y provinciales que han venido sucediéndose en la representación del distrito desde hace muchos años.

Todo el mundo sabe—nos decían los alcaldes—el estado lamentable en que se encuentran—no las carreteras, porque éstas no existen—sino los llamados caminos de herradura, que nos ponen en comunicación con Béjar.

Los delegados que enviamos al Congreso y á la Diputación para que defiendan los intereses de los pueblos, que les dieron su representación, solo se ocupan de servir á los mangoneadores electorales ó aquellos otros que disponen de algunas docenas de votos; para ellos, es labor más meritoria preocuparse de las ternas de jueces municipales, que poner su influencia al servicio del esquilmado contribuyente, que viendo como se pierden sus cosechas ó se mueren sus ganados, tiene que reservar el dinero del trimestre para que el recaudador de contribuciones no le embargue hasta los enseres de labranza.

Al llegar las elecciones—nos decían los labriegos—todo se vuelven promesas y ofrecimientos que jamás llegan á cumplirse; aquí haremos un puente, más allá un abrevadero, en aquel hermoso sitio levantaremos una escuela, después les haremos á ustedes carreteras y vías de comunicación para que puedan con facilidad exportar sus productos.

En fin, le decimos á usted que en vísperas de elecciones, parecen los pueblos poblaciones importantes por el ir y venir de señores y señoritos; en aquellos días no hay nada imposible, todo lo ven llano y sencillo; con tal de sacar votos son capaces de hacerle á usted archipámpano si en ello tiene capricho.

Peró después que han obtenido el acta, no se vuelven á acordar para nada de to-

do cuanto han ofrecido; solo tienen interés en que sea juez municipal *tío Fulano* que puede con su influencia ser una palanca decisiva en las primeras elecciones que se verifiquen.

A los diputados les conviene estar á bien con los que saben mover á placer el tinglado político, con los duchos en los ardides electorales, con aquellos que llegada la ocasión resucitan—cual nuevos Lázaros—á los que durante muchos años duermen el sueño de los justos.

El labrador, el industrial, el colono, el bracero, todos aquellos que con su dinero ayudan á levantar las cargas nacionales, son gente menuda, que no merecen la consideración del representante del distrito; si por casualidad va usted á su casa, la criada le da con las puertas en las narices, ó le dice vuelva usted luego que el señorito ha salido, ó ha emprendido un viaje á la Corte; si necesita una recomendación para que el delegado de la provincia resuelva pronto el expediente del pueblo, se le dice, estoy en ello, uno de estos días lo recibirán ustedes despachado, y viene la nueva sementera y el expediente continúa archivado debajo de la carpeta del delegado.

Por último, para que vea usted que todos los diputados son lo mismo, voy á referirle un caso ocurrido en las últimas elecciones provinciales.

El señor Jiménez, que lleva representando el partido más de ocho años, solicitó los votos de los vecinos de Peñacballera, ofreciéndoles que trabajaría para que la Diputación sacara á subasta el trozo de carretera comprendido entre dicho pueblo y el Puerto de Béjar. Pues bien, este señor, que tanto interés demostraba tener entonces por aquella comarca, no ha vuelto á acordarse de ella para nada; sigue la marcha de sus antecesores, la cual, según parece, le da muy buenos resultados.

Peró como todos los oficios tienen sus quiebras y los pueblos van aprendiendo cada día más, á fuerza de engaños, no tendría nada de particular que escarmetados por estas lecciones que á diario recibimos de nuestros representantes, nos coaliguemos para enviar á las Cortes y á la provincia, hombres serios y formales, que se interesarán por defender con tesón los intereses que se les encomendasen; siendo este el único camino viable para podernos limpiar de esa polilla que nos carcome á todos.

Y ya que toma usted con calor la defensa de los intereses de la región, haga

constar en su periódico, que los alcaldes de este distrito esperamos que los señores Olleros y Moñibas, dando pruebas de su amor al distrito que representan, pongan su talento y su influencia en favor de estos desgraciados pueblos, demandando de los poderes públicos, la construcción de caminos y vías de comunicación que les ponga en relación con los puntos principales de la provincia; pues nada más justo, que los pueblos que contribuyen á levantar las cargas del Estado, tengan derecho á gozar, sinó en todo á lo menos en parte, de los adelantos que lleva consigo la civilización y el progreso.

Y sinó, vea lo que sucede con la vecina villa de Sequeros, compare las gestiones de aquellos diputados con la gestión de los nuestros; debido á la influencia, actividad y al talento del señor Bullón, representante de este distrito, se está construyendo una carretera que cruza los pueblos más importantes de la rica y exhuberante sierra, cuya vía, no solo la unirá con todos los pueblos de la provincia, sino que servirá para dar salida con gran facilidad á sus frutos, llevándolos á todos los mercados más distantes de la península.

Y esto demuestra que los diputados que tal hacen, saben sacrificarse por los pueblos que les honraron con su representación, haciéndose acreedores á que sus electores les realijan en el cargo que tan dignamente desempeñan.

Dichosos los pueblos que saben elegir representantes que en lugar de enmudecer y de servir intereses personales, levantan su voz en defensa de los intereses que les fueron encomendados.

M.

CRÓNICA

LA HOJA Y ELLA

Tarde es de otoño. El sol dirige sus rayos debilitados por la humedad á la madre tierra; el paseo emprendido resulta triste, por la soledad que envuelve á los objetos. Todo presenta aspecto de duelo, diríase que asistió al funeral de un ser querido que hubiera perdido para siempre.

Los árboles van desnudándose de sus vestiduras arrojándolas sobre el polvo del camino ó sobre los guarda-cantones de la carretera; los prados, también están despojados de la alfombra de verdor que tanto placer proporciona al que sabe leer

en ella; un hálito de tristeza parece esparcirse por todas las avenidas que conducen á la ciudad que asemeja una inmensa necrópolis moderna.

Nadie se atreve á pasear temiendo el frío que se deja sentir.

A medida que avanzo, voy encontrando mayor atractivo en el paisaje; las hojas desparramadas por el suelo parecen una alfombra muerta; su color es variado, unas son amarillas como caras exangües, otras presentan un color parecido al tabaco.

Solo turba la soledad del campo, el canto de algunos pájaros y el ruido que producen mis piés al andar sobre las hojas. ¡Cuántos recuerdos trae á mi memoria este solitario paseo! Por ella desfilan con regular orden, todos los años trascurridos desde mi infancia, en que mis labios reían la risa de la inocencia y en que mis manos construían con gran satisfacción grandes montones de hojas secas. ¡Cuánta diferencia... en esos años! Unos alegres, los más tristes, hoy, las hojas secas—por no sé que presentimiento—me atraen, despertando en mí un profundo respeto hacia ellas.

Sigo ensimismada por largo tiempo en mi pensamiento. Al levantar la cabeza, veo una mujer pálida, su edad frisaré entre los 25 y 26 años; es alta y delgada, como las mujeres de la antigua Grecia; sus ojos negros y rasgados revelan al mirar la gran intelectualidad que debe esconderse en su cerebro.

La joven, está absorta en la contemplación de una hoja de plátano á la cual trata de sorprender en el misterio de su existencia. Temiendo distraerla la contemplo á distancia y veo mira con insistencia á la hoja.

Quien sabe... tal vez, compara sus vidas, yo también pienso lo mismo que ella, y trato de reconstituir la escena que tendrá lugar debajo del cráneo de la joven.

Las dos nacieron pequeñitas por un capricho de la suerte, á las dos las mimarían, á la joven, sus padres, á la hoja al verla apuntar en el árbol, todos, hombres y mujeres.

La joven proporcionaría satisfacción por sus cualidades morales ó intelectuales; la hoja daría fresco con su verdor; después, al crecer, al entrar en el período de desarrollo, cuantos peligros... no amenazaría á ambas; la hoja, temerosa siempre de que una mano atrevida al cortarla viniera á acabar con su vida; la mujer, temerosa también, de que algún alma ruin se interpusiera en su camino y tronchase, no la vida, sino algo más grande y de más alto precio.

La hoja, al fin después de cumplida su misión, luego de haber proporcionado sombra para librarnos de los ardientes rayos del sol, terminó su vida en una ráfaga de viento sin dejar tras sí ningún recuerdo.

La mujer aún vive, alegre ó triste, dichosa ó desgraciada, rodeada continuamente de peligros que espían sus menores movimientos y contra los cuales necesita armarse de energía y valor para luchar y triunfar en la lucha.

Muchos sinsabores y lágrimas la quedan, hasta llegar al fin; es preciso pasarlo todo, apurar una á una, todas las amarguras, y después morir. Triste es morir...

¿Vale acaso la pena de haber nacido, si una mujer ha de ser igual á una planta, que no deja de su vida más que una impresión triste y dolorosa que embarga el espíritu?

ALICIA.

Mirando á Europa

HALLAZGO ARTÍSTICO

Debido al distinguido pintor Wieland, acaba de enriquecerse el museo de Munich con nuevas joyas de arte.

El célebre maestro, ha encontrado en el palacio real de aquella populosa ciudad, once retratos de emperadores romanos, salidos de las manos de Ticiano en el año 1537, encargados por el duque Federico de Maltrana.

Toda la prensa italiana se ocupa en sus columnas de la importancia que tiene para los artistas el reciente descubrimiento.

EL PROCESO NASI

Como saben los lectores, Nasi, el ilustre estadista italiano, el orador elocuente que ha sido ministro varias veces, se encuentra sometido á un proceso por malversación de fondos públicos.

La vista de la causa ha empezado á verse estos días. La sala estaba completamente llena, los asientos se encontraban ocupados por senadores, políticos, artistas y elegantes damas, que esperan con ansiedad las emociones de los debates.

Al presentarse Nasi en el local, se hizo un silencio solemne, todos los murmullos de la sala se apagaron instantáneamente.

Nasi se defendió con habilidad de los cargos que se le imputaban, rebatió uno á uno todos los argumentos aducidos por sus enemigos, é hizo ver que las intrigas políticas trataban de manchar su historia honrada, probada durante más de veinte años.

Las palabras pronunciadas por el ministro, causaron honda impresión en el auditorio, el cual espera con ansiedad el término de este interesante escándalo.

EL COLMO DEL AMOR

EL NOVIO DE UNA MUERTA

Ha ocurrido un hecho sensacional en Pozzuoli (Nápoles) que demuestra hasta donde es capaz de llegar una pasión amorosa, cuando se tiene bien arraigada en el alma.

El relato crispa los nervios y pone los pelos de punta.

Los anales del amor no registran en sus columnas un caso tan estupendo como el acaecido en la vecina aldea de Nápoles; es imposible que haya en el mundo ningún muchacho que haya llegado en sus delirios amorosos, al punto que el protagonista de esta historia macabra.

Este, que iba á contraer matrimonio con una hermosa joven, tuvo la desgracia de ver morir á su amada, cuando creía tocar los diñteles de una felicidad eterna; desesperado por la horrible realidad y en el colmo del paroxismo, una noche oscura asaltó las tapias del cementerio desenterrando al ídolo de sus ensueños.

Después que la hubo arrancado á la tierra, la trasladó á su casa, la aplicó inyecciones de formalina para impedir la putrefacción del cadáver, y á los pocos días la colocó en una caja preparada ad-hoc y la llevó á la villa de Pozzuoli á una casita que había alquilado de antemano.

Los vecinos del pueblecito empezaron á sospechar del misterio que rodeaba al muchacho, hasta que un día le sorprendieron besando á una preciosa joven vestida de blanco.

Calculen los lectores la sorpresa de los curiosos al ver el idilio amoroso desarrollado entre un vivo y una muerta.

Enorme trabajo costó á las autoridades arrancar al joven del lado del cadáver; el muchacho luchaba de un modo desesperado por no separarse de su amante.

Es un caso patológico capaz de desesperar á sabios y á filósofos.

¡Cuánto daríamos nosotros por podernos asomar al cerebro de este joven apasionado!

DRAMA EN UN BARCO

La prensa francesa, trae extensos relatos del suceso acaecido á los hijos del malogrado Bazaine que regresaban á Europa, en un buque que salió de Veracruz la semana pasada.

En la noche del 28 del pasado y en el instante que se desencadenaba una horrorosa tormenta, un criado del barco se introdujo en el camarote de la señorita Bazaine, que hacía pocos momentos se había acostado.

El criado la sujetó las manos arrojándola violentamente contra los muebles de la habitación, produciéndola los golpes graves heridas en la cabeza.

La joven pudo escapar de las manos del criminal, consiguiendo á fuerza de gritos que los marineros acudieran en su auxilio.

Puesta la señorita delante de los 64 criados del barco, declaró que el autor del atentado no se encontraba entre ellos.

Hay quien opina que se suicidó, al paso que otros sospechan que el capitán ocultó al autor del hecho.

SEÑALAMIENTOS

Para la primera decena del presente mes, están señaladas en la audiencia de Salamanca las siguientes causas:

Día 4.—Béjar, lesiones, Félix Jiménez Castro y otro; letrado el señor González y procurador el señor Rodríguez.

Día 6.—Béjar, hurto, Julián Rico Navarro y otro; letrado el señor Pinto y procurador el señor Corona.

Día 6.—Béjar, lesiones, Félix Hernández y otros; letrado el señor Sánchez y procurador el señor Sánchez Gómez.

Día 7.—Sequeros, hurto, Quintín Ripol; letrado el señor Cimas Leal y procurador el señor Santos Franco.

Día 8.—Sequeros, disparo, Andrés Sánchez Velasco; letrado el señor Jiménez y procurador el señor H. Yáñez.

AYUNTAMIENTO

SESIÓN DEL 7 DE NOVIEMBRE DE 1907

Dió principio á las once y veinticinco de la mañana, bajo la presidencia del señor Muñoz, asistiendo los concejales señores Agero, Moreno, Galindo, Martín y Rodríguez.

Se aprueba el acta correspondiente á la sesión anterior.

El secretario da lectura á una real orden desestimando la instancia que el alcalde señor Rua elevó á los poderes públicos pidiendo la devolución de 6.283 pesetas pagadas por concepto de consumos, fundándose para ello en el estado crítico en que por aquel tiempo se encontraba la población á causa de la huelga.

El alcalde dice que dado el tiempo trascurrido desde que se cursó la instancia, se hace preciso no volver á insistir sobre este asunto.

Solicitud de don José Cascón, pidiendo se le conceda autorización para un depósito de aceites con derecho á salidas. A informe de la comisión correspondiente.

Juan Garrido Sánchez da cuenta á la Corporación de la compra de una casa, para los efectos de la contribución. A estudio.

La comisión de Hacienda dice que no puede accederse á lo propuesto por el contador del Ayuntamiento, para que éste abone la mitad del descuento que aquel tiene sobre el sueldo que cobra. Después de un detenido y amplio debate, se acuerda aprobar lo que pide el solicitante.

Es desechada la instancia del empleado don Pedro Téllez, que solicitaba gratificación por haber desempeñado interinamente el cargo de secretario.

Sigue Hacienda manifestando que el dueño

de la res muerta en el prado Marcos, ha pagado los derechos de adeudo.

La misma comisión dice que debe rebajarse la entrada de la sal en un cincuenta por ciento, para disminuir el contrabando. Así se acuerda, quedando autorizada la comisión para señalar el día que ha de empezar á regir el acuerdo.

Sanidad habla sobre la clasificación de pobres para los efectos de médico y botica gratuitos. Se entabla un animado diálogo con tal motivo, quedando la cuestión pendiente para otra sesión.

El señor Moreno hizo algunas observaciones sobre el incumplimiento de la ley del descanso dominical, por parte de algunas personas que están obligadas á guardarla.

El señor Muñoz dice que los empleados del Ayuntamiento observan fielmente la ley.

Se levantó la sesión á las doce y diez.

MERCADOS

COTIZACIÓN

Salamanca.

Trigo superior, á 12'25 y 12'32 ptas. fanega.
Id. bueno, á 12'12 y 12'25.
Id. barbilla, á 11'75.
Id. rubión, á 12.
Centeno á 8'25.
Cebada, á 7 y 7'25.

Venta sobre wagón

Trigo, 12'50 ptas. fanega.
Centeno, 8'62 id id.
Trigo, los 100 kilos con envase, 29'50 ptas.
Harina J. J., 37 ptas. los 100 kilos.
Id. T. P., 36'50.
Alubias 1.ª, 25 ptas. fanega.
Id. del Barco, 22'50.
Mercado animado, habiéndose hecho bastantes transacciones.

Cantalapiedra.

Trigo, á 12'12 ptas. fanega de 94 libras.
Centeno, á 8'25.
Cebada, á 7'12.
Algarrobas, á 8'50.
Harina 1.ª, á 4'25 ptas. arroba.
Id. 2.ª, á 4.
Id. 3.ª, á 3'75.
Se han presentado 1.600 fanegas de trigo, 87 de centeno, 50 de cebada y 120 de algarrobas.

Salieron dos wagones de harinas.
Tiempo lluvioso. Tendencia sostenida.

Barcelona.

Han llegado 21 wagones de trigo, cotizándose á 12'37 y 12'50 ptas. fanega, sobre wagón, estación de procedencia.

Béjar.

Lana blanca merina sucia, de 19 á 22 pesetas, según su clase y rendimiento.
Churra, colchonera sucia, 17'50.
Lavada, á 38.
Negra fina, á 22.
Ordinaria, á 18.
Tendencia al alza particularmente las merinas.
Trigo candeal, 12'50 ptas. fanega.
Trigo del país, 11'50.
Cebada, á 8.
Harina marca H., 38 ptas. los 100 kilos.
Id. id. G., 37.
Id. id. F., 35.
Carne de vaca, á 15 ptas. arroba.
Id de ternera, á 15'75 y 16.
Cerdos de diez á once arrobas, á 14'50 y 15.

**

Los temporales reinantes hacen que los negocios trigueros se encuentren paralizados.

Las ofertas de los mercados castellanos en Barcelona, han ido en aumento; esto hace que los precios se mantengan firmes.

En Madrid se ha vendido en el mercado de ganados, los cebones merinos, de 18'50 á 19 ptas. arroba; vacas gordas, de 17'75 á 18'25;

toros de cebo, de 18'75 á 19; ganado mediano, de 16'50 á 17.

Terneras de Castilla, á 30, 23'50 y 35 pesetas arroba; asturianas, á 22'75, 25 y 26'25; gallegas, á 21'25, 22'50 y 23'75; montañesas, á 22'50, 25 y 27'50; de la tierra, á 20, 21'25 y 22'50.

Precio del ganado lanar en el matadero: Ovejas, á 1'57 pesetas kilo canal; carneros, á 1'37.

En los mercados lechales, 2 ptas. kilo; cabritos, de 5'50 á 5'75 ptas. uno.

En Barcelona se han pagado los bueyes del país á 1'55 pesetas kilo canal; gallegos, á 1'45; terneras, á 1'80.

Lanas:

Las últimas noticias que se reciben de los puntos productores, aúsan en los precios tendencias sostenidas; por el contrario los centros industriales señalan flojedad.

En Atrulia han sufrido un alza de relativa importancia.

En Alba de Tormes se paga la lana blanca sucia, á 15 ptas. arroba; negra, á 16'50; blanca lavada, á 32'50.

Ecós de la Semana

Los mercados

Se ha notado un gran movimiento de ventas en los mercados que se han celebrado este año.

La fama é importancia de los mismos, atrae cada día á la población mayor número de forasteros.

Los tratantes de Madrid y Extremadura, conocedores de las muchas cabezas de ganado que se presentan en la Corredera, acuden aquí á realizar sus negocios, convencidos de que el mercado de Béjar, es el término que dá la norma á los demás que se celebran en toda la región.

Compra

Nos dicen de Salamanca que un industrial de los más importantes del partido, que se dedica á la fabricación de embutidos, ha facturado dos pisos de cerdos ayunados, los cuales ha pagado á 14'75 pesetas arroba.

Lo sentimos

En Fuentes de Béjar, se encuentra enfermo de algún cuidado, el padre de nuestro querido amigo don Leopoldo Acosta, médico titular de aquella localidad.

Desearnos de todas veras que el enfermo pueda en breve abandonar el lecho.

Fallecimiento

Ha muerto una preciosa niña de tres años de edad hija del conocido carpintero Tomás Argüelles.

La niña se puso enferma en la estación de Astorga, agravándose de tal modo durante el camino, que al llegar á ésta falleció víctima de la terrible difteria que tantos estragos causa en la infancia.

Enlace

El día 14 del corriente, contraerá matrimonio con la distinguida señorita María López, el reputado médico de esta localidad don Ramiro Arroyo.

Pésame

Se le enviamos sinceramente á nuestro particular amigo don Juan Requena, por el fallecimiento de su hermano, ocurrido en Valencia la semana anterior.

Comunicado

Hemos recibido uno muy extenso de don Manuel Maillo, que no insertamos íntegro por falta de espacio suficiente, en el cual llama la atención del delegado de sanidad del Ayuntamiento, sobre el inspector interino de carnes que—según dice el comunicante—está incapacitado para ejercer el cargo, por no reunir las condiciones legales que previenen los reglamentos de sanidad.

El señor Maillo espera que las autoridades, inspirándose en un espíritu de justicia,

se sirvan revocar el nombramiento haciéndole recaer en persona que ostente los títulos que se necesitan para el desempeño de aquella función.

Suicidio

El miércoles último, entre diez y once de la mañana, se descubrió en el remanso que forman las aguas de Río-frío, debajo del puente de Palomares, el cadáver de un hombre que al ser identificado, resultó ser el vecino de esta ciudad Manuel Cenizo, que faltaba de su casa desde la mañana del lunes.

Avisado el Juzgado y personado en el lugar de la desgracia, se procedió al levantamiento del cadáver, ordenando su conducción al depósito judicial, en donde se le practicó la autopsia por el forense señor González Clemente y los médicos señores Arroyo é Izquierdo, los cuales pudieron apreciar todos los signos de la asfixia producida por sumersión.

Desconocemos los móviles que impulsaron al desgraciado suicida á tomar resolución tan extrema.

Nos alegramos

Tenemos la satisfacción de anunciar á nuestros lectores, que el conflicto que parecía iba á entablarse entre la sociedad de Obreros Tintoreros y los dueños de la estambrera, ha tenido una solución satisfactoria, lo cual demuestra las buenas intenciones que á todos animan para levantar la industria bejarana de la terrible crisis porque actualmente atraviesa.

El tiempo

Sigue sin interrupción el periodo de lluvias que se inició en la segunda quincena del pasado Septiembre.

La cantidad de agua caída en la actual semana ha sido tan considerable, que causa la admiración de los más ancianos, los cuales no recuerdan otro periodo tan aguachinoso—valga la frase—como el presente.

El aspecto de la atmósfera parece demostrar que aún tendremos agua para muchos días.

De Orense

Días pasados existían en la estación de Rivadavia (Orense) cerca de mil pipas de vino para la exportación, lo que prueba lo grande de ésta, debido á la hermosa cosecha del año actual.

El vino está vendiéndose, lo más barato, de 40 á 50 pesetas el moyo.

Desprendimiento

Efectos del reblandecimiento de tierras, motivado por las abundantes lluvias de los últimos días, se ha desprendido un enorme peñasco, en las proximidades del ventorro conocido por el nombre de Valle, quedando interceptada la carretera de Ciudad Rodrigo.

Afortunadamente la caída de la peña no ha ocasionado desgracias personales.

Contestación

Se han acercado á nuestra redacción algunos obreros, manifestándonos que están dispuestos á publicar una hoja, en la que refutarán los conceptos emitidos por los señores Bernis y Elena en contra de la clase obrera de Béjar.

De Candelario

Las matanzas de Candelario han entrado en toda su actividad. El primer día se sacrificaron noventa reses cebadas, por lo que puede deducirse la importancia que ha de alcanzar este año la fabricación de embutidos en la vecina villa.

El cinematógrafo Novelty

El domingo pasado se celebró la inauguración de este cine, con un hermoso programa que fué del agrado del numeroso y distinguido público que llenaba las localidades del salón principal del Círculo Católico.

Los dueños de este aparato tienen proyectada para mañana una bonita sesión, en la que se exhibirán películas modernistas que han de causar muy buen efecto entre las personas aficionadas á esta clase de espectáculos.

BÉJAR.—Est. Tip. de S. Sánchez.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Basilio Merino López

CIRUJANO CALLISTA

De siete á una á domicilio, y de tres á ocho en el gabinete.

Fuencarral, 64, 2.º derecha. - MADRID

DISPONIBLE

Eulogio García Rodríguez

COMISIONES Y REPRESENTACIONES

Calle de Boteros, 11, BÉJAR

En la actualidad cuenta con representaciones de importantes casas de vinos de Rioja y Manchegos, de vinos y licores de Jerez, de conservas vegetales y pescados, de pastas para sopa, de cacao, canelas y cafés, de ceras labradas y productos manchegos, de tejidos de seda y de banovas y alfombras, de estuches y cajas para platerías, joyerías y confiterías y otras de que no hago mención.

AGENTE DE LA COMPAÑIA DE SEGUROS DE INCENDIOS «LA POLAR»

Detalles y catalogos de precios á quien los pida

José María López

RELOJERO

CALLE MAYOR, 51, BÉJAR

En este acreditado establecimiento se hacen iguales en toda clase de relojes á los siguientes precios:

Iguales para los relojes de pared y sobre mesa, dando cuerda una vez á la semana y haciendo todas las composuras, 7 pesetas al año.

Iguales para los relojes de bolsillo, 3 pesetas al año.

En estos relojes las roturas á mitad de precio.

La Anónima de Accidentes

Fondos de garantía: Más de ptas. 10.000.000

Caja de Previsión y Socorro

Primera Compañía española de Seguros sociales

BARCELONA: Calle de Trafalgar, núm. 10

Seguros de Accidentes del trabajo, con toda clase de combinaciones. La Compañía más formal y de más garantías.

Ha tenido en el año 1906 la enorme cantidad de 23.169 siniestros que le han costado unos tres millones de pesetas; no obstante cerró su cuenta de ganancias y pérdidas con un beneficio de 510.182 ptas.

No hay mejor garantía que los mismos asegurados de ésta y para más detalles á su agente general,

MARINO ZÚÑIGA BELLO

BÉJAR (Salamanca)

DISPONIBLE

GRAN VENTORRO

DE

La Esperanza

El dueño de este acreditado establecimiento sirve comidas á precios sumamente económicos, teniendo un surtido completo de acreditadas marcas de vinos blancos, tintos y claretes.—Venta de jamones, salchichones y lomo.

Angel Rodríguez

JUNTO A LA ESTACIÓN

HIJO DE M. HERNÁNDEZ

Esta casa en su constante deseo de presentar siempre á su numerosa clientela escogidos géneros, ha realizado importantes compras para la próxima temporada en turrone y dulces de todas clases, fiambres, frutas secas y exquisitas conservas, todo de las principales casas en dichos artículos.

Tan luego se reciban (que será muy en breve) dará á conocer sus precios.

Ultimamente se han recibido los conocidos quesos Gruyer, Holanda y Nata, todas clases crema 1.ª y traídos de los puntos productores, siendo sus precios Gruyer, á 3'60 ptas. kilo; Holanda (bola), á 2'75 id. id.; Nata, á 3 id. id.—En los demás artículos de ultramarinos hay un buen surtido á precios reducidos.

PUERTA DE AVILA

POR 500 PESETAS

Se vende una casa situada en Barrionuevo, compuesta de sala, dormitorios, cocina para leña y despensa.

Además, en la planta baja, posee dicha casa bodega, cuadra y entresuelo.

Para tratos é informes, dirigirse á

ILDEFONSO CEBRIANO

PLATERÍA

BÉJAR

DISPONIBLE

Gran destilería á vapor de los señores Ruiz y Albert, de Málaga

Fábrica de aguardientes, anisados, licores y cognac

Vinos aperitivos de base quina, y tónicos digestivos; vinos dulces, secos y especiales para enfermos. Esta casa ha alcanzado las más altas recompensas en varias exposiciones por lo esmerado de su fabricación y lo económico de sus precios. En esta fábrica se elabora el exquisito anís X que se sirve en todas las mesas de buen gusto y que tan alto ha puesto el nombre Albert en todas las provincias de España.

AGENTE EN BÉJAR, MARIANO IZQUIERDO, PLAZA MAYOR

SE VENDE

gran número de wagones de paja de trigo, cebada y algarobas, de superior calidad.

Para informes, dirigirse á

JUAN MANUEL APOLINAR

Afuera de San Bernardo

SALAMANCA

FÁBRICA DE CHOCOLATES

DE

Santiago Merás

La más antigua de la provincia, setenta años de existencia.

Esta casa elabora chocolates desde 1'25 á 2'50 ptas. la libra, y hace tareas de encargo. Vende azúcares, cacao y canela para la elaboración de los mismos.

Mayor de Pardiñas, 72

Disponible